

# 平凡事务中的圣人：圣施礼华

这本短短的、由 Michele Dolz 执笔的传记，反映出一些圣施礼华真实生活的细节、他个人追求圣德的奋斗、以及他创立的主业团的拓展，为广传他的讯息。

2019年1月7日

「『天主，你的慈爱多麽可贵可珍，人子们都向你的护翼下投奔……因为在你那里有生命的泉源，藉著你的光

明才能把光明看见。』（咏36:8,10）至圣圣叁赐予圣施礼华祂的光明，以致他可以深入默观耶稣基督的奥蹟，『人类的光』（参阅若1:4），给予他非常深刻的洞察力进入圣言降生成人的奥蹟，因而使他了解人生的现实，在基督内重生的人心里，变成圣化的场景和途径。

在10月6日，教宗若望保禄二世将列主业团的创办人爲圣人，我祈求上主，这一天使每个人都获得一个新的皈依的召唤，让圣神圣化我们，使我们每日能够更爱天主和我们的近人。

在这本书里，作者凸显新圣人的特质，和提供我们一些他的教导。圣施礼华邀请我们，就在自己所处的地方，跟随基督的芳踪，「祂的行事和教导」（参阅宗1:1），结合自己的榜样和言语。圣施礼华的生平邀请我们实践他的讯息：在我们的家庭生活、职业、社会的职责中寻找，找到并热爱基督。他的一生召唤我们趋向

爱德，以肯似福音历久弥新的情 怀勇  
於去爱。

与教宗结合在一起，我们绝不倦怠地  
明白基督的精神应该沉浸我们生命的  
每个时刻，正如若望 保禄二世在罗马  
庆祝主业团创办人百年冥诞时所说  
的。

我渴望在圣施礼华列圣的大典中，透  
过圣母最强而有力的代祷，与整个教  
会共融，圣神会充满我 们在耶稣基督  
内身爲天主子女的喜乐和平安。」 [1]

「圣施礼华被前教宗若望 保禄二世誉  
为平凡事务中的圣人，因为他教导每  
个人都能藉由完善的日常工作成为圣  
人，工作的目标在於取悦天主、服务  
别人。

然而圣施礼华不遗馀力地跟随天主的  
旨意，将每日平淡的散文转化成英勇  
的诗篇，因而活出了非凡的一生。」  
[2]

[1]主业团监督蔡浩伟，节录自2002年6月版本的序文

[2]节录自2011年6月26日版本的大作广告

(出版：清泉出版社)

(<https://www.spring-books.com>)

---

pdf | document generated  
automatically from <https://opusdei.org/zhs/article/ping-fan-shi-wu-zhong-de-sheng-ren-sheng-shi-li-hua/> (2026年2月  
7日)